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FICHA TÉCNICA

ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

• No âmbito da ameaça global do COVID-19, e dos seus efeitos na economia, a AHRESP realizou um novo Inquérito às empresas do 
alojamento turístico e da restauração e bebidas, de modo a apurar os efeitos que esta pandemia está a causar na atividade das nossas 
empresas;

• O Inquérito decorreu entre 01 e 05 de fevereiro de 2021, tendo-se obtido um total de  1.042 respostas válidas, e representativas dos 
setores da restauração e bebidas e do alojamento turístico, em todo o território nacional.

• RESTAURAÇÃO E SIMILARES: 559 Respostas Válidas • ALOJAMENTO TURÍSTICO: 483 respostas válidas
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Resultados
Restauração e Similares
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RESULTADOS RESTAURAÇÃO E SIMILARES

ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

DESTAQUES FUNCIONAMENTO
• 51% das empresas estão com a atividade 

encerrada;
• 26% estão a funcionar em take-away e 

delivery.

FATURAÇÃO
• 79% das empresas de restauração 

registaram um quebra superior a 61% na 
faturação de janeiro, face ao mês 
homólogo;

• Para o mês de fevereiro, 67% estimam 
uma quebra de faturação acima de 75%;

• Para o mês de abril as estimativas 
melhoram, no entanto, 29% das 
empresas também estimam quebras 
acima dos 75%.

COMPROMISSOS
• Em fevereiro, face às estimativas de 

faturação, 53% das empresas não irá 
conseguir suportar os encargos habituais 
(pessoal, energia, fornecedores e outros)

INSOLVÊNCIAS
• 36% das empresas pondera avançar para 

insolvência, caso não consigam suportar 
todos os encargos.

SALÁRIOS
• 18% das empresas não conseguiu pagar 

salários em janeiro, e 18% apenas pagou 
uma parte;

• 34% das empresas tiveram que recorrer a 
financiamento para conseguir pagar os 
salários dos seus trabalhadores em 
janeiro;

DESPEDIMENTOS
• Desde o início do estado de emergência, 

44% das empresas efetuaram 
despedimentos;

• Destas, 53% reduziram o quadro de 
pessoal entre 25% e 50%, e 19% em mais 
de 50% os seus postos de trabalho;

• 19% das empresas assume que não vai 
conseguir manter todos os postos de 
trabalho até ao final do 1º trimestre. 

APOIOS À MANUTENÇÃO DOS 
POSTOS DE TRABALHO

• 75% das empresas já recorreram ao Lay
Off simplificado;

• Das que não recorreram, 29% optou pelo 
Apoio à Retoma progressiva e 14% não 
vai recorrer a estes apoios para poder 
efetuar despedimentos.

PROGRAMA APOIAR
• 62% das empresas já formalizaram 

candidatura ao Apoiar.PT;
• Das que não o fizeram, 31% foi porque 

não registaram quebras superiores a 25% 
e 26% tinham capitais próprios negativos;

• 20% dos ENI já apresentaram candidatura 
ao Apoiar + Simples;

• 36% indicam estar excluídos, dos quais 
29% é por quebras inferiores a 25% e 17% 
por não ter trabalhadores a cargo;

• 35% das empresas referem estar 
excluídas do Apoiar Rendas;

• Destes, 27% registam quebras inferiores a 
25% e 17% tem capitais negativos.
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RESULTADOS RESTAURAÇÃO E SIMILARES

ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

RESULTADOS
DETALHADOS

FUNCIONAMENTO E FATURAÇÃO (dados nacionais)
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RESULTADOS RESTAURAÇÃO E SIMILARES

ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

COMPROMISSOS E INSOLVÊNCIA (dados nacionais)
RESULTADOS
DETALHADOS
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RESULTADOS RESTAURAÇÃO E SIMILARES

ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

SALÁRIOS E DESPEDIMENTOS (dados nacionais)
RESULTADOS
DETALHADOS
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RESULTADOS RESTAURAÇÃO E SIMILARES

ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

APOIOS À MANUTENÇÃO DO EMPREGO (dados nacionais)
RESULTADOS
DETALHADOS
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RESULTADOS RESTAURAÇÃO E SIMILARES

ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

PROGRAMA APOIAR (dados nacionais)
RESULTADOS
DETALHADOS
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RESULTADOS RESTAURAÇÃO E SIMILARES

ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

NUTS II – Região Norte
RESULTADOS
DETALHADOS
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RESULTADOS RESTAURAÇÃO E SIMILARES

ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

NUTS II – Região Centro
RESULTADOS
DETALHADOS
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RESULTADOS RESTAURAÇÃO E SIMILARES

ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

NUTS II – Região Lisboa
RESULTADOS
DETALHADOS
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RESULTADOS RESTAURAÇÃO E SIMILARES

ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

NUTS II – Região Alentejo
RESULTADOS
DETALHADOS
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RESULTADOS RESTAURAÇÃO E SIMILARES

ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

NUTS II – Região Algarve
RESULTADOS
DETALHADOS
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RESULTADOS RESTAURAÇÃO E SIMILARES

ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

NUTS II – R. A. Açores
RESULTADOS
DETALHADOS
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RESULTADOS RESTAURAÇÃO E SIMILARES

ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

NUTS II – R. A. Madeira
RESULTADOS
DETALHADOS
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Resultados
Alojamento Turístico
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RESULTADOS ALOJAMENTO TURÍSTICO

ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

DESTAQUES FUNCIONAMENTO
• 31% das empresas estão com a atividade 

suspensa;
• 36% não sabe quando poderá reabrir.

FATURAÇÃO
• 56% das empresas de restauração 

registaram um quebra superior a 91% na 
faturação de janeiro, face ao mês 
homólogo;

• Para o mês de fevereiro, 74% estimam 
uma quebra de faturação acima de 75%;

• Para o mês de abril as estimativas 
melhoram, no entanto, 51% das 
empresas também estimam quebras 
acima dos 75%.

COMPROMISSOS
• Em fevereiro, face às estimativas de 

faturação, 29% das empresas não irá 
conseguir suportar os encargos habituais 
(pessoal, energia, fornecedores e outros)

INSOLVÊNCIAS
• 16% das empresas pondera avançar para 

insolvência, caso não consigam suportar 
todos os encargos.

SALÁRIOS
• 26% das empresas não conseguiu pagar 

salários em janeiro, e 8% apenas pagou 
uma parte;

• 26% das empresas tiveram que recorrer a 
financiamento para conseguir pagar os 
salários dos seus trabalhadores em 
janeiro;

DESPEDIMENTOS
• Desde o início do estado de emergência, 

28% das empresas efetuaram 
despedimentos;

• Destas, 29% reduziram o quadro de 
pessoal entre 25% e 50%, e 34% em mais 
de 50% os seus postos de trabalho;

• 8% das empresas assume que não vai 
conseguir manter todos os postos de 
trabalho até ao final do 1º trimestre. 

APOIOS À MANUTENÇÃO DOS 
POSTOS DE TRABALHO

• 40% das empresas já recorreram ao Apoio 
à Retoma Progressiva;

• 29% não recorreu por não ser elegível, 
28% foi por opção própria;

PROGRAMA APOIAR
• 50% das empresas já formalizaram 

candidatura ao Apoiar.PT;
• Das que não o fizeram, 20% foi porque 

não registaram quebras superiores a 25% 
e 11% tinham capitais próprios negativos;

• Apenas 10% dos ENI já apresentaram 
candidatura ao Apoiar + Simples;

• 38% indicam estar excluídos, dos quais 
60% é por não ter trabalhadores a cargo e 
5% por ter quebras inferiores a 25%;

• 21% das empresas referem estar 
excluídas do Apoiar Rendas;

• Destes, 25% o contrato não tem fins não 
habitacionais e 15% registam quebras 
inferiores a 25%.
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RESULTADOS ALOJAMENTO TURÍSTICO

ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

DESTAQUES TAXAS DE OCUPAÇÃO

• Em janeiro, das empresas em 
funcionamento, 42% não registou 
qualquer ocupação, e 32% indicou uma 
ocupação até 10%;

• 49% das empresas indicou que a taxa de 
ocupação de janeiro registou uma quebra 
superior a 90% face ao período homólogo 
(janeiro 2020);

• Para o mês de fevereiro, mais de 65% das 
empresas estimam uma taxa de ocupação 
zero, e 19% das empresas perspetivam 
uma ocupação máxima de 10%;

• Para os meses de março e abril a 
estimativa de ocupação zero mantém-se 
em níveis preocupantes, sendo referida 
por 49% das empresas.

MERCADOS

• Para os próximos 3 meses (fevereiro a 
abril), em 60% das empresas, o mercado 
nacional é o que está a ter mais 
representatividade nas reservas;

• 27% das empresas refere que é o 
mercado internacional e 13% indica 
50/50 entre mercado nacional e 
internacional.

PERÍODO DA PÁSCOA

• Apenas 12% das empresas referem já 
terem reservas confirmadas para o 
período da Páscoa;

• Das reservas confirmadas, em 56% das 
empresas, o mercado internacional é o 
que está a ter mais representatividade;

• 27% das empresas refere que é o 
mercado nacional e 17% indica 50/50 
entre mercado nacional e internacional.
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FUNCIONAMENTO E FATURAÇÃO (dados nacionais)

RESULTADOS ALOJAMENTO TURÍSTICO

RESULTADOS
DETALHADOS
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RESERVAS E OCUPAÇÃO (dados nacionais)

RESULTADOS ALOJAMENTO TURÍSTICO

RESULTADOS
DETALHADOS
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COMPROMISSOS E INSOLVÊNCIA (dados nacionais)

RESULTADOS ALOJAMENTO TURÍSTICO

RESULTADOS
DETALHADOS
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SALÁRIOS E DESPEDIMENTOS (dados nacionais)

RESULTADOS ALOJAMENTO TURÍSTICO

RESULTADOS
DETALHADOS
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APOIOS À MANUTENÇÃO DO EMPREGO (dados nacionais)

RESULTADOS ALOJAMENTO TURÍSTICO

RESULTADOS
DETALHADOS
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PROGRAMA APOIAR (dados nacionais)

RESULTADOS ALOJAMENTO TURÍSTICO

RESULTADOS
DETALHADOS
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NUTS II – Região Norte

RESULTADOS ALOJAMENTO TURÍSTICO

RESULTADOS
DETALHADOS
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NUTS II – Região Centro

RESULTADOS ALOJAMENTO TURÍSTICO

RESULTADOS
DETALHADOS
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NUTS II – Região Lisboa

RESULTADOS ALOJAMENTO TURÍSTICO

RESULTADOS
DETALHADOS
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NUTS II – Região Alentejo

RESULTADOS ALOJAMENTO TURÍSTICO

RESULTADOS
DETALHADOS



.31ANÁLISE MENSAL À ATIVIDADE TURÍSTICA – Inquérito Janeiro 2021

NUTS II – Região Algarve

RESULTADOS ALOJAMENTO TURÍSTICO

RESULTADOS
DETALHADOS
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NUTS II – R. A. Açores

RESULTADOS ALOJAMENTO TURÍSTICO

RESULTADOS
DETALHADOS
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NUTS II – R. A. Madeira

RESULTADOS ALOJAMENTO TURÍSTICO

RESULTADOS
DETALHADOS




